



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा और भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ ने दौसा विधानसभा उपचुनाव में भाजपा प्रत्याशी जगमोहन मीणा के समर्थन में रोड शो किया।

भजनलाल ने दौसा में रोड शो, रामगढ़ में जनसभा की

उन्होंने कहा, ई.आर.सी.पी. में अलवर का नाम जोड़ दिया, यहां की धरती सोना उगलेगी

जयपुर, 10 नवंबर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा और भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ ने रविवार को दौसा तथा रामगढ़ विधानसभा क्षेत्र में भाजपा प्रत्याशी के समर्थन में प्रचार-प्रसार किया। दौसा में भाजपा प्रत्याशी जगमोहन मीणा के समर्थन में बरकत स्टैच्यू से गांधी तिराहे तक आयोजित शानदार रोड शो में भजनलाल शामिल हुए, वहीं रामगढ़ विधानसभा के बड़ौडा मेव क्षेत्र में भाजपा प्रत्याशी सुखवंत सिंह के समर्थन में मुख्यमंत्री ने विशाल जनसभा को संबोधित किया।

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि रामगढ़ विधानसभा का नाम भी अगर कोई दिन में 5-10 बार लेगा तो भी तर जाएगा। भाजपा ने ई.आर.सी.पी. में अलवर का नाम जोड़ दिया, जल्द

कुकी उग्रवादियों के हमले में जवान घायल

इम्फाल, 10 नवंबर। मणिपुर के इम्फाल ईस्ट के सानासाबी लंपाक में रविवार को कुकी उग्रवादियों ने महिला किसानों पर हमला किया जिसमें महार रजिमेंट का एक जवान घायल हो गया। उग्रवादियों ने महिला किसानों पर शक्तिशाली बमों से हमला किया। महिलाएं वहां से हट गईं और मणिपुर पुलिस और महार रजिमेंट की संयुक्त टीम ने वहां पहुंचकर उग्रवादियों का सामना किया। इस दौरान के एक जवान को बाएं हाथ में गोली लगी।

मणिपुर में मैसेई और कुकी समुदायों के बीच करीब 17 महीनों से चल रहे साम्प्रदायिक हिंसा के बाद, जिसमें 230 से अधिक लोगों की मौत

मणिपुर के सानासाबी संपाक में कुकी उग्रवादियों ने महिला किसानों पर शक्तिशाली बमों से हमला किया था। महिलाएँ वहां से हट गयीं व पुलिस टीम ने उग्रवादियों का मुकाबला किया।

हुई है, एक और हमला हुआ है। शनिवार को बिष्णुपुर जिले के सैतोन इलाके में संदिग्ध उग्रवादियों ने किसानों पर गोली चलाई, जिसमें एक महिला की मौत हो गई। यह हिंसा दोनों समुदायों के बीच लंबे समय से चल रहे तनाव का परिणाम है, जिसका कारण जमीन और संसाधनों पर नियंत्रण की लड़ाई है।

मैसेई समुदाय के लोग कुकी समुदाय पर अवैध आक्रान्त और आतंकवाद का समर्थन करने का आरोप लगाते हैं, जबकि कुकी समुदाय मैसेई समुदाय पर भूमि और संसाधनों पर कब्जा करने की कोशिश करने का आरोप लगाते हैं। इस हिंसा में कई लोग (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

भाजपा अध्यक्ष मदन राठौड़ ने कहा कि जनता के उत्साह और अपार स्नेह को देखते हुए सातों सीटें भाजपा जीतेगी।

ही अलवर की धरती भी सोना उगलेगी। भाजपा ने जनता से जो वादे किए उनको पूरा करने की दिशा में लगातार कार्य कर रही है। भाजपा सरकार ने किसानों को सम्मान निधि बढ़ाकर दी, किसानों के लिए ई.आर.सी.पी. और यमुना जल समझौता किया। 2027 तक बिजली के क्षेत्र में राजस्थान को आत्मनिर्भर बनाया जाएगा और किसानों को दिन में बिजली देने का काम भी किया जाएगा।

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि कांग्रेस पार्टी की सोच हमेशा दलित विरोधी रही है। कांग्रेस ने बाबा साहब को भारत रत्न से वंचित किया, जबकि भाजपा सरकार ने भारत रत्न देने के साथ ही बाबा साहब के पंच तौरों विसर्जित किए। पूर्ववर्ती कांग्रेस के कार्यकाल में रामगढ़ अलवर सहित प्रदेश भर में दलितों के साथ अत्याचार किए गए। दलित युवकों की हत्या कर दी गई और आरोपियों को बचाने का प्रयास कांग्रेस सरकार ने किया। वहीं अलवर में साइबर क्राइम, दलित महिला के साथ रेप और गो-तस्करों जैसी घटनाओं को कांग्रेस ने बढ़ावा दिया।

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि कांग्रेस राज में अपराधी पड़ोसी राज्यों से भागकर राजस्थान (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

सिद्दीकी हत्याकांड का शूटर गिरफ्तार

शूटर शिवकुमार को शरण देने व भागने में मदद देने वाले चार व्यक्ति भी गिरफ्तार

बहराइच, 10 नवंबर। उत्तर प्रदेश एस.टी.एफ. और मुंबई पुलिस की अपराध शाखा की संयुक्त टीम ने राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (राकांपा) के नेता बाबा सिद्दीकी की हत्या के मामले में एक आरोपी और उसे पनाह देने वाले चार लोगों को बहराइच जिले से गिरफ्तार किया है। इससे पहले इस मामले में कुल 15 लोगों को गिरफ्तार किया गया है। बाबा सिद्दीकी मर्डर केस मुंबई से संबंधित शूटर शिवकुमार को

प्रसिद्ध पोलो खिलाड़ी बिली सोढी का निधन

वे जयपुर की 61 वीं कैवेलरी के कमाण्डेन्ट थे तथा अर्जुन पुरस्कार से सम्मानित थे

—प्रकाश भण्डारी—
जयपुर, 10 नवम्बर। दिग्गज पोलो खिलाड़ी और जयपुर की 61 वीं कैवेलरी तथा राष्ट्रपति अंगरक्षक प्रेसिडेंट बॉडीगार्ड के कमाण्डेन्ट कर्नल एच.एस. बिली सोढी का शनिवार की रात दिल्ली में निधन हो गया। अर्जुन पुरस्कार विजेता कर्नल बिली सोढी का रविवार दोपहर दिल्ली खानवी स्थित सेना के मोक्षधाम में पूरे सैनिक सम्मान के साथ दाह संस्कार किया गया। 86 वर्षीय बिली सोढी अपने पीछे पत्नी रोशन और दो पुत्रियाँ रूखसाना और अनीषा तथा भाई, पोले खिलाड़ी और अर्जुन पुरस्कार विजेता कर्नल अर्जुन सिंह 'पिकल्स' सोढी छोड़ गए। उल्लेखनीय है कि, बिली और उनके भाई पिकल्स दोनों ही 61 वीं कैवेलरी के कमाण्डेन्ट पद पर रहे।

उनकी पत्नी रोशन, भारत के पूर्व सेनाध्यक्ष स्वर्गीय जनरल पी.पी. कुमारमंगलम की पुत्री हैं। कर्नल हरविन्दर सिंह पोले जगत में बिली के नाम से मशहूर थे। उनके पिता अजितसिंह भी ब्रिगेडियर थे और सैनिक वातावरण में बिली का जन्म रावलपिण्डी में हुआ था। विभाजन के पूर्व उनके पिता भारतीय सेना में थे और विभाजन के बाद परिवार भारत आ गया। रावलपिण्डी में ब्रिगेडियर अजित सिंह सोढी के घर में छोड़े थे और बिली को घुड़सवारी का शौक बचपन से लग गया। छोटे भाई पिकल्स के साथ वह रावलपिण्डी में अपने खेत में घुड़सवारी करते थे।

विभाजन के बाद परिवार भारत आ गया और बिली सोढी के पिता ने अपने पुत्रों को हिमाचल के कसौली

■ उनका अन्तिम संस्कार रविवार की दोपहर दिल्ली छावनी के मोक्षधाम में पूरे सैनिक सम्मान से किया गया।

स्थित लारेन्स स्कूल सनावर में भर्ती करा दिया जहाँ घुड़सवारी की सुविधा थी। उल्लेखनीय है कि इसी स्कूल में स्वर्गीय कर्नल वी.पी. सिंह, कर्नल राज कलान और टेन्ट पैरिंग में दिल्ली के एशियाई खेलों में स्वर्ण पदक विजेता कर्नल रूपी बोर भी पढ़े थे और सभी आगे चलकर योग्य पोले खिलाड़ी बने। इसके बाद बिली पुणे स्थित राष्ट्रीय रक्षा अकादमी (एन.डी.ए.) के लिए चुने गये जहाँ घुड़सवारी और पोले के

पूर्व महाराणा महेन्द्र सिंह का निधन

उदयपुर, 10 नवंबर। मेवाड़ के पूर्व राजघराने के सदस्य महाराणा महेन्द्र सिंह मेवाड़ का रविवार को निधन हो गया। वे 84 वर्ष के थे। उनके निधन से मेवाड़ में शोक की लहर छा गई। पिछले कुछ समय से वे अस्वस्थ चल रहे थे और बीते सप्ताह स्वास्थ्य में

■ महेन्द्र सिंह चितौड़ से सांसद रह चुके हैं। उनके पुत्र विश्वराज नाथद्वारा से विधायक और पुत्रवधु महिमा कुमारी राजसमंद से सांसद हैं।

लगातार गिरावट के चलते उन्हें निजी हॉस्पिटल में भर्ती कराया गया था, जहां रविवार दोपहर 1 बजे कर 45 मिनट पर उन्होंने अंतिम सांस ली।

महाराणा मेवाड़ की अंतिम यात्रा सोमवार प्रातः 11 बजे समोर बाग से प्रारंभ होगी जो जगदीश चौक, घंटाघर, बड़ाबाजार, भड़भुजा घाटी, देहलीगोट, शाखी सर्कल होते हुए आयुड स्थित महासतिवा पहुंचेगी। इससे पूर्व प्रातः 8 (शेष अंतिम पृष्ठ पर)



कर्नल एच.एस. बिली सोढी उनके प्रेम को बढ़ावा मिला। एन.डी.ए. में प्रशिक्षण के बाद सेना में जब उन्हें कम्पिशन मिला, तो अपने घुड़सवारी

उपचुनाव : भाजपा फायदे में रहेगी, कांग्रेस निर्दलीयों में फंसी

चार सीटों के त्रिकोणीय संघर्ष से कांग्रेस झटका खाती नजर आ रही है

- देवली-उनियारा में निर्दलीय नरेश मीणा के रोड शो ने सबको अचम्भित कर दिया।
- दौसा में जबदस्त जातिगत लामबंदी है। सुंझुनू में गुढ़ा को मिलने वाले मुस्लिम व अनुसूचित जाति के वोट, निर्णय को प्रभावित करेंगे।
- खींवर में हनुमान बेनीवाल व आर.एल.पी. भारी परेशानी में। रामगढ़ में सीधा संघर्ष। चौरासी, में बी.बी.ए.सी. भारी लगती है, सलुम्बर में सहानुभूति का लाभ मिलेगा भाजपा को।

एक दिन पहले बड़ा रोड शो किया। देवली - उनियारा की जनता के लिए अपने आप में यह पहला अनुभव था कि क्या कोई निर्दलीय इस तरह से चुनाव को बेहद रोचक बना देता है। यहां मुख्य मुकाबला नरेश मीणा और भाजपा के राजेंद्र गुर्जर में होगा या कांग्रेस के के.सी. मीणा और भाजपा में होगा, यह मीणा मतदाता तय करेंगे। मीणा मतदाता ज्यादा संख्या में जिसके साथ जाएंगे, वहीं मुख्य मुकाबले में रहेगा। जिस तरह का माहौल नरेश मीणा के लिए देखा जा रहा है, अगर वह वोटों में तब्दील हुआ, तो कांग्रेस बड़ी परेशानी का सामना कर सकती है। यहां कांग्रेस के लिए सचिन पायलट, गोविंद सिंह डोटसरा और

अशोक गहलोत सहित कई नेता प्रचार कर चुके हैं। वहीं, भाजपा के लिए मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा, प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ के अलावा मंत्री कन्हैयालाल चौधरी, हीरालाल नागर प्रचार में पूरी ताकत लगा चुके हैं। दौसा की बात करें, तो यहां सीधा-सीधा मुकाबला वैसे तो कांग्रेस के डी.डी. बेरवा और भाजपा के जगमोहन मीणा के बीच है, लेकिन चुनाव में सचिन पायलट और डॉ. किरोड़ी लाल मीणा की प्रतिष्ठा दांव पर लगी है। यही कारण है कि किरोड़ी लाल मीणा एक एक मतदाता तक स्वयं पहुंच रहे हैं। सचिन पायलट ने भी यहां दो बार में 18 जनसभाएं और नुकड़ सभाएं की हैं।

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने यहां रोड शो किया है। यहां जातिगत लामबंदी जरूरत देखी जा रही है और माना जा रहा है कि सामान्य वर्ग जिस के साथ में जाएगा, वही पार्टी जीत दर्ज करेगी। सुंझुनू विधानसभा सीट उपचुनाव में राजेंद्र गुढ़ा ने दोनों पार्टियों के समीकरण बिगाड़ दिए हैं। राजेंद्र गुढ़ा राजपूत वोट अपने साथ ले जाकर भाजपा के राजेंद्र भामू के लिए परेशानी खड़ी कर रहे हैं, वहीं, मुस्लिम और अनुसूचित जाति के वोटों में गहरी पैठ बनाकर गुढ़ा ने कांग्रेस के अमित ओला के लिए बड़ी परेशानी खड़ी कर दी है। यदि भीड़ के अनुरूप मुस्लिम युवाओं का वोट राजेंद्र गुढ़ा के पक्ष में गया, तो यहां इतिहास बदलना तय है। खींवर में हनुमान बेनीवाल और आर.एल.पी. को पहली बार इतनी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। इसका कारण यह है कि यहां त्रिकोणीय संघर्ष में राजपूत उम्मीदवार नहीं है और यह बात भाजपा के पक्ष में जा रही है। अब यदि हनुमान बेनीवाल के वोटों में जरा सी भी संघर्ष लगती है, तो विधानसभा में आर.एल.पी. शून्य कर चली जाएगी और भाजपा के रेवंत राम इतिहास रच देंगे। हालांकि कांग्रेस ने भी (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

आतंकवादियों के साथ मुठभेड़ में एक जवान शहीद, 3 घायल

किशतवाड़ जिले के केशवान वन में सुबह 11 बजे मुठभेड़ शुरू हुई थी

श्रीनगर, 10 नवंबर। जम्मू-कश्मीर में आतंकवादियों और सुरक्षा बलों के बीच मुठभेड़ में एक जवान शहीद हो गया और तीन घायल हो गए। किशतवाड़ के केशवान वन में 3-4 आतंकवादियों के घिरने की संभावना है। माना जा रहा है कि यह आतंकियों का वही समूह है, जिसने 7 नवंबर को कुंतवाड़ा के एक गांव के 2 वीडोजी सदस्यों की हत्या की थी।

अधिकारियों के अनुसार, रविवार को किशतवाड़ जिले के सुदूर वन क्षेत्र में आतंकवादियों के साथ मुठभेड़ में सेना के चार जवान घायल हो गये थे। इनमें से नायब सभ-इंस्पेक्टर राकेश कुमार की इलाज के दौरान मौत हो गई। सब-इंस्पेक्टर राकेश 9 नवंबर को किशतवाड़ के भारत रिज के सामान्य क्षेत्र में शुरू किए गए संयुक्त सी आई ऑपरेशन का हिस्सा थे।

अधिकारियों ने बताया कि हाल ही में दो ग्राम रक्षा गार्ड (वीडीजी) की हत्या के बाद आतंकवादियों की तलाश तेज

■ अधिकारियों के अनुसार गुफरा शम से कुंतवाड़ा व केशवान के जंगलों में आतंकरोधी अभियान चल रहा है।

कर दी गई है। अधिकारियों ने बताया कि केशवान के जंगलों में पूर्वाह्न करीब 11 बजे उस समय मुठभेड़ शुरू हो गई जब सेना और पुलिस के संयुक्त तलाशी दलों ने छिपे हुए आतंकवादियों की केशवान वन में घेरबंदी की। उन्होंने बताया कि मुठभेड़ स्थल उस स्थान से कुछ किलोमीटर दूर है, जहां पर वीडोजी नजीर अहमद और कुलदीप कुमार के गोलीयों से छलनी शव मिले थे। अधिकारियों ने कहा कि दो ग्राम रक्षा रक्षकों की हत्या के बाद कुंतवाड़ा और केशवान के जंगलों में गुफरा शम से आतंकवाद रोधी अभियान जारी है।

सेना की जम्मू स्थित वाइट नाइट कोर ने सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर जारी एक पोस्ट में कहा, "आतंकवादियों की उपस्थिति के बारे में विशेष खुफिया जानकारी के आधार पर, किशतवाड़ के भारत रिज क्षेत्र में सुरक्षा बलों द्वारा एक संयुक्त अभियान शुरू किया गया था। यह वही समूह है, जिसने दो निर्दोष ग्रामीणों (ग्राम रक्षा रक्षकों) का अपहरण कर उनकी हत्या कर दी थी। उन्हें चुनौती दी गई और गोलीबारी शुरू हो गई।"

अधिकारियों ने बताया कि शुरूआती गोलीबारी में सेना के चार जवान घायल हो गए और उन्हें अस्पताल ले जाया गया, जहां तीन की हालत 'गंभीर' बताई गई। इनमें से एक की मौत हो चुकी है। अधिकारी ने बताया, कि इलाके में तीन या चार आतंकवादी घिरने होने की संभावना है। अधिकारियों ने कहा कि दोनों पक्षों के बीच भारी गोलीबारी जारी है तथा अधिक जानकारी की प्रतीक्षा है।

रूस के उपप्रधानमंत्री सोमवार को भारत में

नयी दिल्ली, 10 नवंबर। रूस के प्रथम उप प्रधानमंत्री डेनिस मंतुरोव सोमवार को भारत-रूस अंतरसरकारी आयोग की बैठक में भाग लेने के लिए दो दिन की यात्रा पर यहां आएंगे।

रूस के राजदूतावास ने आज यहां यह जानकारी देते हुए कहा कि मंतुरोव भारत की दो दिन की कामकाजी यात्रा पर सोमवार को मुंबई में रूसी-भारतीय बिजनेस फोरम के पूर्ण सत्र में भाग लेंगे।

वे अन्तरसरकारी आयोग की बैठक में तथा रूसी-भारतीय बिजनेस फोरम के सत्र में भाग लेंगे।

रूसी राजदूतावास की विज्ञापित के अनुसार इस आयोजन का उद्देश्य दोनों देशों के उद्योगों के बीच सहयोग संबंधों का विस्तार करना है। फोरम में औद्योगिक सहयोग, परिवहन और रसद, वित्त, डिजिटल प्रौद्योगिकियों और अंतरक्षेत्रीय संबंधों सहित बातचीत (शेष अंतिम पृष्ठ पर)